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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Lutte contre les sabotages visant l’industrie de la défense
Question au Gouvernement n° 1463

Texte de la question

LUTTE CONTRE LES SABOTAGES VISANT L'INDUSTRIE DE LA DÉFENSE

Mme la présidente . La parole est à M. Matthieu Bloch.

M. Matthieu Bloch . Ma question s'adresse à M. le ministre de l'intérieur, mais elle est transversale et concerne
aussi Mme la ministre des armées.

Pendant la nuit du 6 au 7 avril dernier, trois installations électriques ont été incendiées simultanément dans le
département du Cher. Ces sites n'ont pas été visés par hasard puisque tous trois alimentent deux usines
essentielles pour notre défense nationale : l'usine KNDS, qui fabrique les canons Caesar et des munitions, et
l'usine MBDA, qui fabrique des missiles. Sur l'un des trois sites incendiés, une banderole portant le slogan
« Action contre la guerre » a été retrouvée.

Ces sabotages s'inscrivent malheureusement dans une continuité. Ils portent la même signature que d'autres
sabotages ou tentatives de sabotage qui ont eu lieu depuis mai 2023 : à chaque fois, ce sont nos armées ou
notre BITD qui sont visées. Les intérêts vitaux de la nation sont ainsi attaqués et on ne peut pas se contenter de
simples procédures pour destruction de bien public.

Vendredi, le parquet de Paris a indiqué s'être saisi du dossier des sabotages du Cher, confiant les investigations
à la sous-direction antiterroriste, ce qui va dans le bon sens. Des groupes antifas toulousains et un dénommé
Observatoire des armements à gauche forment leurs militants à identifier et à cartographier les entreprises et les
sous-traitants de notre base industrielle de défense. Des manifestations sont également prévues le 8 mai à
Saint-Nazaire…

Mme Andrée Taurinya . Une date importante !

M. Matthieu Bloch . …contre le futur porte-avions France libre et le week-end du 14 juin contre le salon
Eurosatory.

Quelle est votre stratégie pour défendre la nation contre ces groupes qui menacent directement nos intérêts
vitaux et quelles mesures comptez-vous prendre concrètement pour lutter contre ce qui ressemble de plus en
plus à un écosystème cohérent et organisé autour de groupes d'ultragauche ? (Applaudissements sur les bancs
des groupes UDR et RN.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l'intérieur.

M. Laurent Nuñez, ministre de l'intérieur . Je confirme que les faits qui se sont déroulés à Bourges et à La
Chapelle-Saint-Ursin visaient l'industrie de l'armement. Ils sont très graves car ils ont dégradé des installations
de distribution électrique Enedis alimentant cette industrie. Ils ont également pénalisé un certain nombre de nos
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concitoyens.

Je peux vous assurer que la mouvance d'ultragauche est suivie de très près, depuis de nombreuses années.
Elle a d’abord mené des actions de désobéissance civile, mais, petit à petit, elle est passée à des actions
violentes sur des thématiques comme l’écologie radicale, la contestation sociétale et, de plus en plus,
l’antimilitarisme. Cette mouvance est suivie et connue. Ses actes de dégradation et de sabotage sont en
augmentation : ils sont passés de 160 en 2024 à 190 en 2025. Certains sont marquants, comme ce qui s’est
passé le matin de la cérémonie d’ouverture des Jeux olympiques ou en marge du festival de Cannes.

Les services travaillent. Ainsi, les services de renseignement ont créé en 2018 une coordination confiée à la
direction nationale du renseignement territorial chargée de suivre ces groupuscules et ces mouvements. Elle le
fait avec d’autant plus d’attention que ces actions sont coordonnées, parfois même au niveau international. La
mouvance d’ultragauche radicale française est connectée avec l’Espagne, l’Allemagne, l’Italie, voire la Grèce.

Les services de renseignement sont très déterminés et attentifs à tout cela. Leurs actions produisent leurs effets.
Elles se traduisent par des investigations judiciaires et ont permis de déjouer des actions d’ampleur, notamment
celle qui visait, l’année dernière, à perturber gravement les survols aériens organisés dans le cadre du salon du
Bourget. Ces services sont déterminés, sous mon autorité, à entraver cette menace, dont je confirme la réalité,
la gravité et la dangerosité.
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